



**NÁRODNÍ  
SPORTOVNÍ  
AGENTURA**

**Výkladové stanovisko NSA k usnesení vlády**

Vláda České republiky na svých jednáních dne 18. května 2022 a dne 28. června 2023 přijala usnesení, ve kterých se zabývá účastí ruských a běloruských sportovců na sportovních akcích na území České republiky a případnou účastí českých sportovců na sportovních akcích na území Ruska a Běloruska. Usnesení předkládáme jako přílohy výkladového stanoviska Národní sportovní agentury.

Přijatá usnesení vlády jsou podporují dlouhodobě komunikované stanovisko a rozhodnutí schválené Radou Národní sportovní agentury, které nedoporučuje, aby se čeští sportovci účastnili jakýkoliv sportovních akcí na území Ruska a Běloruska. Stejně tak není možná účast ruských a běloruských sportovců na akcích, které Národní sportovní agentura finančně podporuje. Přijatá vládní usnesení dále představují oporu pro rozhodnutí učiněná svazy, kluby nebo pořadateli akcí neumožnit účast ruských a běloruských sportovců na sportovních soutěžích v ČR. Zcela novým prvkem je zrušení jednotného víza v případě, že by se ruský nebo běloruský sportovec dostal do České republiky v rámci schengenského prostoru bez hraničních kontrol. Uvedené rušení víz se netýká sportovců, kteří jsou držiteli dlouhodobých pobytových oprávnění (tj. oprávnění nad 3 měsíce pobytu) vydaných jinými členskými státy, ale i u těchto platí zákaz účasti na sportovních soutěžích. Národní sportovní agentura nad rámec vládou přijatého usnesení nedoporučuje start českých sportovců na sportovních akcích, kterých se mohou účastnit ruští nebo běloruští sportovci, a to s výjimkou soutěží, které jsou olympijskou kvalifikací a neexistuje k nim jiná alternativa.

Vládní usnesení a stanovisko Národní sportovní agentury se týká explicitně sportovců, kteří reprezentují Rusko nebo Bělorusko a na druhé straně sportovců, kteří v zahraničí reprezentují Českou republiku. Reprezentaci Ruska či Běloruska je s ohledem na účel sledovaný dotčeným usnesením vlády nezbytné vykládat široce, tj. jako jakoukoli formu účasti, kterou lze považovat za spojenou s Ruskou federací či Běloruskem nebo vyvolávající dojem takového spojení.

Národní sportovní agentura nad rámec přijatého vládního usnesení vyzývá sportovní svazy, aby zvážily případnou účast svých reprezentantů, na akcích, kterých se mohou ruští a běloruští sportovci účastnit. Toto rozhodnutí zůstává plně v kompetenci daného sportovního svazu. V případě, že by neúčastí svazu vznikly nějaké finanční náklady, bude je NSA považovat za uznatelné náklady v položce podpora reprezentace. Pro případné započítávání výsledků např. pro vyhodnocování výzev pro rok 2024 z neobsazených akcí budou akceptovány výsledky z roku 2022 z identické soutěže.

V příloze:

Usnesení Vlády ČR z 28.6.2023

Rozhodnutí Rady NSA ze dne 10.5.